



**PEST MEGYEI RENDŐR-FŐKAPITÁNYSÁG  
MONORI RENDŐRKAPITÁNYSÁG**

**2200 Monor, Kossuth Lajos u. 86.**

**Tel: 06-29-410-367 BM:30-322**

**E-mail: monorrk@pest.police.hu**



**Szám: 13050-922/9/2014.**

**B E S Z Á M O L Ó**

**a Monori Rendőrkapitányság Súlysápi Rendőrőrs 2013. évi bűnügyi és közbiztonsági  
tevékenységéről**

**Mende község**



**Szmodics Róbert r. alezredes  
kapitányságvezető**

## **Tisztelt Képviselő Testület, Tisztelt Képviselő Hölgyek, Urak!**

Az elmúlt évek nagy terhekkel és jelentős személyi változásokkal járó időszakát követően a 2013-as év a nyugodt, biztos építkezés időszaka volt a Sülysápi Rendőrőrs életében. A Mende község közbiztonságáért is felelős, a bűnmegelőzési és felderítési feladatokat egyaránt ellátó Sülysápi Rendőrőrs állományának irányításáért felelős parancsnok munkáját egy helyettes is segítette, amelynek következtében nem csak a nyomozati eredményesség, hanem a közterületeken foganatosított intézkedések száma is jelentősen nőtt, a bűncselekmények száma viszont nagymértékben csökkent.

A Rendőrőrs munkáját alapvetően meghatározta a terület bűnügyi struktúrája, az elkövetett bűncselekmények száma, az ebből adódó nagyfokú leterheltség. Kiemelt figyelmet kellett fordítanunk a területünkön elkövetett gépkocsi feltörések, lakásbetörések, rablások megelőzésére, a már elkövetett bűncselekmények elkövetőinek elfogására. Fokozottan kellett ellenőriznünk a területünkön található vasútállomást, az italtoltokat valamint környéküket, mivel ezen helyek bűnügyi fertőzőtsége messze nagyobb, mint a területünkön található többi közterületé.

Számos kiemelt feladatot kellett végrehajtanunk a 2013. évben is. A Monori Rendőrkapitányság Sülysápi Rendőrőrs állománya is biztosította a 2013. évi állami ünnepek (Március 15., Május 1., Augusztus 20., Október 23.) helyi rendezvényeit, a Forma I. Magyar Nagydíjat Mogyoródon, az önkormányzat, a társadalmi szervezetek, az egyesületek, valamint az egyházak által szervezett kulturális-, sport-, vallási- illetve egyéb rendezvényeket. Fokozott közterületi jelenléttel biztosítottak a Halottak Napja alkalmából a temetők környezetében, 2013. december hónapban az év végi ünnepekkel kapcsolatosan a nagyobb forgalmat lebonyolító boltok, illetve a fenyőfát, pirotechnikai eszközöket árusító helyek közvetlen környékén, de részt vettek a vadászati ellenőrzésekben, a különböző központi és helyi szinten szervezett közlekedési, közbiztonsági és bűnügyi fokozott ellenőrzések végrehajtásában, az illetékességi területen működő színesfémgűjtő telepek ellenőrzésében. A mindennapi tevékenységünket befolyásoló jogszabályok jelentős mértékben módosultak az elmúlt évben is, így jelentős kihívást jelentett a jogszabályi változásokkal kapcsolatos új feladatoknak való megfelelés.

### **I.**

#### **VEZETÉS, IRÁNYÍTÁS**

**A Monori Rendőrkapitányság, valamint a Sülysápi Rendőrőrs vezetői, parancsnokai a hatáskörükbe utalt ellenőrzések számát 2013-ban is jelentősen növelték,** elősegítve ezzel a Rendőrőrsön dolgozók bűnügyi, illetve közrendvédelmi tevékenységének szakszerűségét, törvényességét, valamint időszerűségét. Súlyos fegyelemsértést az ellenőrzések során nem tártak fel, vezetőink, parancsnokaink a kisebb hibák kijavítására azonnal intézkedtek.

**A Sülysápi Rendőrőrs irányításában is változást hozott a heti koordinációs, valamint referáltató értekezletek megtartása.** Ezeken a szolgálat ellátásához szükséges, a különböző szakterületek tevékenységére vonatkozó adatokat, a jogszabályi és belső normaváltozásokon túl, a bűnügyi és közbiztonsági helyzet értékeléséből adódó információkat, valamint a központi feladat meghatározásokat is közvetlen módon, a korábbinál sokkal gyorsabban kapta meg a személyi állomány.

A felderítési eredményesség javítása érdekében **átalakítottuk a bűnügyi, közbiztonsági értékelő tevékenységet. Egységes,** minden bűnügyileg releváns adatot tartalmazó **napi jelentést készítünk,** amely tartalmazza az elmúlt 24 órában, a Monori Rendőrkapitányság illetékességi területén történt összes bűncselekmény adatait. A Rendőrőrs járőrei, valamint körzeti megbízottjai elektronikus

eligazítás keretében megismerkedhettek ezen adatokkal, elősegítve ezzel a felderítést, hatékonyabbá téve a közterületi szolgálat ellátását.

**Kiemelt figyelmet fordítottunk vezetői szinten is a kultúrált ügyintézés megvalósítására.** A parancsnoki ellenőrzések növelésével elértük, hogy beosztottaink a polgárokkal a rendőri intézkedések helyszínén szóban, illetve telekommunikációs eszközök útján is az előírásoknak megfelelően, udvariasan kommunikáltak. A nyomozások megindulásakor és lezárásakor előadóink telefonon értesítették minden esetben a sértettet annak tényéről, az előadó kilétéről és elérhetőségéről.

**A Süllyápi Rendőrőrs részéről a „Monor és Vidéke Biztonságáért” emlékplakett elismerésben részesült Gál Ferenc r. ftörm., valamint Berki József r. őrm. urak, akik a Monori Rendőrkapitányság illetékességi területén, huzamosabb időn keresztül, kiemelkedő teljesítményt nyújtottak a bűnmegelőzés, és a bűnüldözés területén.**

## II.

### A BŰNÜGYI HELYZET ÉRTÉKELÉSE

#### **II/1. A regisztrált bűncselekmények számának alakulása.**

Az Egységes Nyomozóhatósági és Ügyészségi Bűnügyi Statisztika<sup>1</sup> (a továbbiakban: ENYÜBS) alapján a rendőri eljárásban összesen rögzített bűncselekmények száma a Monori Rendőrkapitányságon, valamint **Mende községben** (a korábbi évekkel összehasonlítva) az alábbiak szerint alakult:

---

<sup>1</sup> Az egységes nyomozó hatósági és ügyészségi bűnügyi statisztika egyes kérdéseit a 12/2011. (III. 30.) BM rendelet szabályozza. A rendelet 3. § (1) bekezdése szerint a nyomozó hatóság és az ügyészség minden bűncselekmény, illetve minden büntetendő cselekmény, továbbá minden elkövető és minden sértett vonatkozásában, megfigyelési egységenként rögzítik a bűnügyi statisztikai adatokat az adatkezelő rendszerben.

Ugyanezen jogszabályhely (2) bekezdése szerint a bűnügyi statisztikai adat csak akkor kezelhető, ha az olyan adatból keletkezett, amelynek feltárása során a nyomozó hatóság, illetve az ügyész megtartotta a büntetőeljárásról szóló törvény bizonyítás általános szabályaira vonatkozó rendelkezéseit.

A rendelet 6. § (4) bekezdése szerint az egyazon bűnügyben rögzített bűnügyi statisztikai adatokat az (1) bekezdés szerinti esetben a nyomozó hatósági adatkezelő a nyomozó hatóság adattovábbító egysége részére, a (2) bekezdés szerinti esetben az ügyészségi adatkezelő az ügyészség adattovábbító egysége részére egységesen teszi hozzáférhetővé akkor is, ha az adott bűnügyben

a) több - akár egymással azonos, akár egymástól eltérő - bűnügyi statisztikai adat rögzítésére okot adó büntetőeljárás döntés meghozatalára került sor,

b) az a) pont szerinti esetben a bűnügyi statisztikai adat rögzítésére okot adó büntetőeljárás döntések közül egyeseket a nyomozó hatóság, másokat az ügyész hozott.

A jogszabály 12. § (5) bekezdése szerint az adatszolgáltatók a náluk lévő bűnügyi statisztikai adatállományt országos összesítésben, továbbá a nyomozó hatóság és az ügyészség illetékessége, valamint az ország területi beosztása szerinti tagolásban folyamatosan feldolgozzák.

Az adatok értékelésekor figyelembe kell venni továbbá, hogy a Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. tv. 2013. július 1-én lépett hatályba, mely törvény szerkezetileg és tartalmilag is megújult. Mindezeket túl az egyes tényállások vagy a korábban hatályos jogszabály tényállásai vagy annak részei is módosultak, illetve önálló jogszabályhelyként kerültek kodifikálásra. Mindezek a statisztikai adatokat értékelési módszereinek megújulását eredményezték. Figyelembe kell venni továbbá, hogy a szervezeti teljesítménymutatók és eredményességi elvárások, célkitűzések is átszervezésre kerültek, melyeket a 18/2012. (X. 12.) és ORFK utasítások szabályoznak. Ugyancsak kiemelésre érdemes, hogy önmagában az ENYÜBS statisztikai rendszer jellegzetessége az „utánkövetés”, mely tény ugyancsak nem hanyagolható el és nem feltétlenül tükrözi a bűnözés pillanatnyi állapotát. Továbbá az adatok valamennyi rendőri eljárás adatait tartalmazzák.

	2009.	2010.	2011.	2012.	2013.
Monori Rendőrkapitányság	3472	3987	3564	4075	3533

	2009.	2010.	2011.	2012.	2013.
Mende	80	95	74	148	83

A táblázat adataiból megállapítható, hogy Mende községben a 2012. évi kiugróan magas 148-ról 2013-ban 83-ra, - nagyobb mértékben - mintegy 44 %-kal csökkent az ismertté vált bűncselekmények száma.

Mende lakossága 4.133 fő (2013. január 01.). A teljes népességre 2013. évben 83 db bűncselekmény jutott, így az 1 főre jutó bűncselekmény terhelés: 0.020 jogsértés/fő.

**II/2. Mende község területén regisztrált kiemelt bűncselekmények számának alakulása (ENYÜBS).** (kizárólag elkövetés helye szerint regisztrált bűncselekmények alapján).

Bűncselekmény	2009.	2010.	2011.	2012.	2013.
Emberölés	0	1	0	0	0
-befejezett szándékos emberölés	0	1	0	0	0
-emberölés kísérlete	0	0	0	0	0
Testi sértés	3	5	5	6	3
-súlyos testi sértés	2	4	4	5	2
-halált okozó súlyos testi sértés	0	1	0	0	0
Kiskorú veszélyeztetése	1	0	4	0	0
Embercsempészés	0	0	0	0	0
Garázdaság	0	4	3	3	3
Önbíráskodás	0	0	0	1	0
Visszaélés kábítószerrel (terjesztői)	0	0	0	0	0
Lopás	39	33	31	52	45
-lakásbetörés	3	5	0	2	3
-szgk. lopás	1	1	0	2	1
-zárt gjmű. feltörés	1	0	0	4	1
Rablás	1	3	0	2	0
Kifosztás	0	0	0	0	0
Zsarolás	0	0	0	0	0
Rongálás	12	7	2	3	2
Orgazdaság	0	0	0	0	0

A fenti adatokból megállapítható, hogy a személy elleni bűncselekmény kategóriába tartozó testi sértéseknél 3 esetszámú csökkenés mutatkozik. Öröndetes tény, hogy rablás, kifosztás és zsarolás a

községben nem történt, a lakosság nyugalmát, valamint a közterületek rendjét befolyásoló garázdaságot mindössze 3, rongálást 2 esetben regisztráltunk.

**A bűnügyi helyzet vonatkozásában elmondható, hogy Mende községben a bűncselekmények nagy részét – az országos helyzetnek megfelelően – még mindig a vagyon elleni bűncselekmények teszik ki.**

A lakosság szubjektív biztonságérzetét leginkább befolyásoló vagyon elleni deliktumok közül a lopások száma 7 esetszámmal, a gépkocsi feltörések száma 3 esetszámmal, a gépjármű-lopások száma 1 esetszámmal csökkent, míg a lakásbetörések száma 1 esetszámmal növekedett. A számadatok tükrében **Mende biztonságos településnek számít, a regisztrált bűncselekmények száma alacsony.**

**A vagyoni elleni bűncselekmények közül elsősorban az alkalmi lopások száma volt jelentős,** amelyek elemzése során megállapítottuk, hogy a sértettek magatartása, figyelmetlensége, felelőtlensége továbbra is nagy számban elősegítette az ilyen jellegű bűncselekmények elkövetését. Ismét jellemző volt pl. az üzletek, boltok parkolóiban, elsősorban a gépkocsik, bevásárló kosarak tetején őrizetlenül hagyott pénztárcák, táskák, csomagok, a gépkocsik utasterében hagyott, nagy értékű tárgyak, a tömegközlekedési eszközökön őrizetlenül hagyott értékek eltulajdonítása.

Mendén jelentős gondot okoznak az utazó bűnözők, akik általában betöréses lopás elkövetése céljából érkeznek a településre, gyakran a kiterjedt külterületek irányából. Az ellenük való fellépés érdekében szorososan együttműködünk a Nagykátai Rendőrkapitánysággal és rendre ellenőriztük a külterületekről bevezető utakat.

### **II/3. A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények számának alakulása (ENYÜBS).**

	2009.	2010.	2011.	2012.	2013.
Mende	23	38	34	34	31

A közterületen elkövetett, regisztrált bűncselekmények vonatkozásában az elmúlt öt év adatait tekintve stagnálást követően 3 esetszámú csökkenés következett be, ami a rendőri, polgárőri szolgálat közterületi jelenlétének, bűnmegelőző tevékenységének is köszönhető.

### **II/4. A közbiztonság szempontjából kiemelt érdeklődést kiváltó bűncselekmény nyomozásával összefüggő – személyes adatot nem tartalmazó – nyilvános információk rövid összefoglalása.**

Mende vasútállomás területén történt kerékpárlopás, valamint a vasúti pálya mellett lévő zsírzó berendezés, akkumulátor-lopás, továbbá a Telenor telefonállomás akkumulátor-lopás elkövetőit felderítettük. Az egyik elkövető 4 hónapig előzetes letartóztatásban volt. A büntető-eljárások folyamatban vannak, jelenleg vizsgálatai szakaszban.

### **II/5. A nyomozás eredményességi mutató alakulása.**

A Monori Rendőrkapitányság teljes nyomozás eredményességi mutatója **33,3%**, ami a tavalyi **29,14 %-nál, 4,17%-al magasabb.** Az eredmény a területünk méretei, társadalmi sajátosságainak figyelembe vétele mellett jónak mondható, főként úgy, hogy a bűnügyi fertőzöttség tekintetében csak egy - a Gödöllői Rendőrkapitányság - mondhatja el magáról Pest megyében, hogy a területén több bűncselekményt követtek el. (A nyomozás eredményességi mutatót település szinten szétbontani nem lehetséges.)

A lakosság biztonságérzetét, nyugalma leginkább befolyásoló deliktumok továbbra a vagyon elleni bűncselekmények.

A Büntető Törvénykönyvről szóló 2012. évi C. törvény XXXV. fejezete, a 365-368. §-ok sorolják fel a **vagyon elleni erőszakos** bűncselekményeket, amelyek körébe tartozik a rablás, a kifosztás, a zsarolás és az önbíraskodás. A XXXVI. fejezet 370-381. §-ai tartalmazzák a **vagyon elleni** bűncselekményeket, amelyek körébe tartozik a lopás, a rongálás, a sikkasztás, a csalás, a gazdasági csalás, az információs rendszer felhasználásával elkövetett csalás, a hűtlen kezelés, a hanyag kezelés, a jogtalan elsajátítás, az orgazdaság, a jármű önkényes elvétele, valamint az uzsora bűncselekmény.

**A vagyon elleni erőszakos, illetve a vagyon elleni regisztrált bűncselekmények nyomozás eredményességi mutatója a Monori Rendőrkapitányságon (ENYÜBS).**

Eredményesség	2009.	2010.	2011.	2012.	2013.
Vagyon elleni erőszakos bcs.	41,5	52,2	31,3	39,6	41,3
Vagyon elleni bcs.	16	25,2	18,6	15,1	20,9

A 2013. év mindkét kategóriában javulást hozott, a **lopások nyomozás eredményessége** a tavalyi visszaesés után ismét **emelkedett**, 10,1%-ról **13,9%-ra**. A **lakásbetörések eredményességét** jelentősen javítottuk, 3,9%-ról **13,6%-ra emeltük**. Szintén emelkedést tudtunk elérni a **kifosztások nyomozás eredményessége tekintetében**, ahol az esetszámok növekedése ellenére 0%-ról **50%-ra emeltük a mutatót**. Hasonló tendenciát produkáltunk az **orgazdaságok esetében** ahol, az eredményesség 82,4%-ról **96%-ra növeltük az eredményt**.

**A feldolgozott bűnügyek befejezésének módja:**

	2012.	2013.
Vizsgálatra	33	41
Feljelentés elutasítás, áttétel, egyesítés	28	25
Megszüntetés, felfüggesztés	223	201
Vádemelés	22	19

**Előadónként:**

	Naszvadi Gábor	Tóth Tamás	Gál Ferenc	Mészáros Péter	Pálinkás Gábor	Összesen:
Vizsgálat			25	7	9	41
Vádemelés			8	5	6	19
Megszüntetés			6	1	1	8
Felfügg.	2		126	28	37	193
Egyéb		6	14	2	3	25
Összesen	2	6	179	43	56	286

A vádemelések számának csökkenése nem a Rendőrőrsön végzett nyomozati tevékenység romlását mutatja. A Súlysápi Rendőrőrs illetékességi területén történt kiskorú veszélyeztetése, tartás elmulasztása, és ismert elkövető esetén a zaklatás bűncselekmények

**miatti eljárásokat a Monori Rendőrkapitányság Vizsgálati Osztálya folytatta le. Az említett bűncselekmények vonatkozásában a vádemelési javaslattal történő bejezés majdnem 100%.**

**Gál Ferenc r. ftőrm.** egyedüli nyomozóként lát el szolgálatot a rendőrőrön, aki a Rendőrőrs teljes illetékességi területén végez bűnügyi tevékenységet, az elkövetés helyétől függetlenül ellátja a kiemeltebb bűncselekmények nyomozását, szakmai iránymutatást, segítséget ad a saját illetékességi területük bűnügyeiben nyomozó körzeti megbízottaknak és sok esetben közreműködik az általuk lefolytatott nyomozásokban. Nagy leterheltséggel járó munkáját példamutató lelkiismeretességgel végzi.

A bűnügyek feldolgozásába a körzeti megbízottak is besegítettek, de még ezek ellenére is igen leterhelt volt az 1 fő nyomozó. A napi munka felépítése teljesen átalakult. Sajnos a területen való megjelenés, információgyűjtés, egyes nyomozati cselekmények elvégzése esetenként így is nehézségekbe ütközött.

Nagy figyelmet fordítottunk egész évben a folyamatos, kézben lévő bűnügyek számára. Sok esetben az ügyek természete sem engedi a gyorsabb nyomozást, de az időszerűség minden esetben alapvető kritériumként jelentkezett.

2013. évben a korábbi időszakhoz képest még inkább szervezettebb és lelkiismeretesebb jellegű bűnügyi munkavégzés történt Rendőrőrön. A nyomozó a két körzeti megbízottal közösen végzete bűnügyi tevékenységet, és így eredményesebben tudtak a bűncselekmények elkövetőivel szemben fellépni.

**Összegezve elmondható, hogy Mende bűnügyi fertőzöttsége megfelel az országos átlagnak, sőt az ismertté vált betöréses lopások csökkenése miatt az átlagosnál kedvezőbb képet mutat. Mendén jelentős tényezőt képvisel a 31. sz. főútvonal, a tápiószecsői, nagykátai illetőségű bűnelkövetők közelsége, valamint a kiterjedt külterületek.**

A Süllyási Rendőrőrs teljes állománya a lehetőségeikhez képest mindent megtett annak érdekében, hogy az ismertté vált bűncselekmények minél nagyobb számban kerüljenek felderítésre és az elkövetők elfogása és büntetőeljárás alá vonása is megtörténjen. A lehetőségeink szerint rövid idő alatt igyekeztünk reagálni valamennyi megtörtént bűncselekményre, azonban a már korábban említett akadályozó tényezők ezt nem mindig engedték.

## **II/6. Bűnmegelőzés**

**Bűnmegelőzési tevékenységünket 2013. évben is a két legveszélyeztetettebb korosztályra, az iskoláskorú gyermekekre és az időskorúakra fókuszáltuk.**

Mendén működő általános iskola vezetőjét a tanév kezdete előtt tájékoztattuk az „iskolarendőr” programról. Az iskola vezetője úgy nyilatkozott, hogy a programban részt kívánnak venni. A Mendén található alapfokú oktatási intézmény közös iskolarendőre Pálincás Gábor r. ftőrm. úr.

Az iskolarendőr bűn-, és baleset-megelőzési előadásokat tartott az iskola igényei szerint osztályfőnöki órák keretében, ahol leginkább a sértetté válás, az elkövetővé válás megelőzése, a kábítószer, az internet káros hatásai valamint a közlekedési szituációk érdekelték a diákokat.

A tanévkezdéssel kapcsolatos kampány részeként az iskola környékén lehetőség szerint állandó rendőri jelenlétet biztosítottunk a tanítást megelőző és azt követő órában annak érdekében, hogy az iskolába, illetve onnan haza közlekedő gyermekek nehogy közlekedési baleset, vagy más bűncselekmény áldozatává váljanak.

Az iskola rendőre program keretén belül ötletládát helyeztünk ki az iskolában, melynek tartalmát rendszeresen ellenőriztük. A kijelölt rendőr rendszeresen kapcsolatot tartott az iskola vezetőjével és a pedagógusokkal, részt vett az évnnyitón, szülői értekezleteken, iskolai rendezvényeken.

2013. évben is felmérésre kerültek a nyugdíjas klubok és egyesületek, amelyeket tájékoztattunk a sértetté válással kapcsolatos előadások igénybevételeének lehetőségéről, előadásokkal, az áldozattá válás megelőzését segítő ismertető anyagok átadásával segítettük munkájukat.

### III.

#### KÖZRENDVÉDELMI TEVÉKENYSÉG

##### III/1. A rendőri jelenlét mértéke, módja szervezettsége a reagáló képesség helyzete.

2013. évben két alkalommal a bűnügyi elemző-értékelő tevékenység adatai alapján felülvizsgáltuk a járőr útírányterveket, a járőr körzetleírásokat, valamint a körzeti megbízottak körzetleírásait, amelyeken a szükséges mértékben módosításokat hajtottunk végre.

A Rendőrőrs állományát igyekeztünk azokra a bűnügyileg fertőzött területekre vezényelni, ahol a lakosság szubjektív biztonságérzetét legjobban befolyásoló bűncselekmények, szabályértések történtek. **Reagáló képességünk egyértelműen javult, képesek voltunk az év folyamán a bejelentéstől számított 15-30 percen belül minden lakossági és egyéb bejelentés alapján, a helyszínen intézkedni.**

**A település bűnügyi, közbiztonsági helyzetét a Monori Rendőrkapitányság Bűnügyi Osztályának egy munkatársa folyamatosan értékeli,** amely tevékenység bevezetése, valamint a vezetők irányító munkája hatékonyságának javítása a közrendvédelmi állomány intézkedési aktivitásának emelkedését eredményezte.

**Az év valamennyi napján, annak valamennyi napszakában volt közterületi járőrszolgálat és/vagy körzeti megbízotti szolgálat. A közterületi órák száma: 2013-ban 1.471 fő /18.558 óra (2012-ben 1.609 fő / 11.740 óra, a nem közterületi órák száma: 1.401 fő / 8.640 óra (825 fő /6.426 óra) volt.**

A postázási rend megváltoztatásra került, így az már nem szerepelt 2013. évben elvonó tényezőként.

Mendén saját kollégáinkon kívül a Monori Rendőrkapitányság Járőr- és Őrszolgálati Alosztály, a Bűnügyi Osztály, a Rendőrőrsök, valamint a Készenléti Rendőrség rendőrei is részt vettek a közterületek fokozott ellenőrzésében.

Mende kiterjedt erdős területekkel rendelkezik, ezért a falopások, orvvadászat visszaszorítása érdekében kiemelt figyelmet fordítottunk ezek ellenőrzésére. A járőr gépkocsik nem alkalmasak a dombos-völgyes területek bejárására és ez különösen igaz a téli-tavaszi időszakokra, valamint az esős napokra. Rendszeresen a polgárőrség, a vadászok és a földtulajdonosok segítségét kértük, hogy a területeket terepjáró gépkocsik segítségével tudjuk ellenőrizni.

A lomtalanítás idején emelt létszámmal voltunk jelen és nagymértékben támaszkodtunk a polgárőrség segítségére is.



A Mindenszenteket és Halottak Napját magába foglaló hétvégére is fokozott ellenőrzést szerveztünk. November 25. és január 3. között, az év végi ünnepekre reagálva, az ilyenkor jellemző lopások, zseblopások, gépkocsi feltörések megelőzése érdekében szorosabb ellenőrzés alá vontuk a piac, a nagyobb üzletek, boltok, közlekedési csomópontok környékét.

Felmértük a külterületeken élők helyzetét, hiszen ez a réteg lakhelyénél fogva kiszolgáltatottabb helyzetben van.

### **III/2. Az intézkedési készség és aktivitás színvonala, eredményei, a közrendvédelmi mutatók.**

**A közterületre vezényelt létszám, valamint a közterületen eltöltött órák száma is jelentősen csökkent, a nem közterületi szolgálat óraszámai viszont nagymértékben emelkedtek 2012-hez képest a Süllyápi Rendőrőrsön.**

2013. évben a **személyes szabadságot korlátozó intézkedések közül az elfogások és az előállítások száma is csökkent** az előző évekhez képest.

**2013-ban is kiemelt figyelmet fordítottunk a működési területen tartózkodó körözött személyek felkutatására.** A körözési előadó hetente elkészítette a lakcímadatok szerint illetékességi területünkön tartózkodó körözött személyek listáját, amelynek alapján folyamatosan ellenőrzésre kerültek feltételezett tartózkodási helyeik, illetve a települések nyilvános helyei, vendéglátó egységei.

**Az elfogások száma a 2012. évi 25-ről 2013-ban 15-re, 40 %-kal csökkent,** ami a közterületek ellenőrzésével töltött idő drasztikus csökkenésével magyarázható.

**Az előállítások száma a 2012. évi 151-ről 2013-ban 113-ra, 26 %-kal csökkent.**

Az előállítások számának csökkenését az okozta, hogy az állomány felhagyott az igazolás miatti előállítások alkalmazásával, amelyek igazi eredményt nem hoznak, azonban annak adminisztrációja jelentős időre távol tartja a közterületektől a járőröket.

**Az elrendelt elővezetések száma 35 esetre növekedett a 2012. évi 25-tel szemben.**

**Az ittas vezetők kiszűrésére a 2013. évben is igyekeztünk nagy hangsúlyt fektetni.** A 2012. évi 16 eset után **2013. évben 6 esetben állítottunk elő mintavételre járművezetőt, ami 63 %-os csökkenést mutat.** A csökkenés oka, hogy az ittas járművezetés szabálysértési, valamint bűncselekményi alakzata, a szankcionálható alkoholkoncentráció **jogszabály** által történt **megváltoztatása** miatt módosult, az esetek jelentős része közigazgatási bírsággal sújthatóvá vált, így a mintavételre történő előállítások lehetősége is beszűkült.

**A forgalmi engedélyek, hatósági jelzések bevonása 36 esetben történt,** ami a 2012. évi 24 esethez képest jelentős, **50%-os csökkenést mutat.**

A 2012. évi 96 eset után **a 2013. évi 71 esettel a szabálysértési feljelentések számában is jelentős, 27%-os csökkenés tapasztalható,** amelynek oka a jogszabályi környezet megváltozása volt.

**A kiszabott helyszíni bírságok összege 5.650.000 Ft ugyan növekedett (2012-ben 4.969.000 Ft), de az esetszám 799 főről 522 főre csökkent,** amelynek oka szintén az év közben több alkalommal is végrehajtott jogszabályi módosításokban keresendő.

**Közigazgatási bírságot** a 2012. évi 125 fő/2.770.000 Ft-tal szemben 2013. évben **59 fő/590.000 Ft értékben** szabtak ki a járőrök, amely az esetszámban 53%-os csökkenést mutat. A szankcionáló tevékenység ezen fajtájában az állomány intézkedési aktivitása jelentősen csökkent.

(A Süllyápi Rendőrőrs közrendvédelmi mutatóit, valamint a fokozott ellenőrzések adatait a beszámoló 1. számú melléklete tartalmazza.)

### **III/3. A közrendvédelmi szolgálati ág tevékenysége, a szolgálati ágon belüli szervezeti elemek tevékenysége.**

Járőreink alapvető feladata volt az illetékességi terület közterületeinek és nyilvános helyeinek rendőri ellenőrzése, az itt található érték- és vagyontárgyak, épületek, létesítmények, személyek védelme, közbiztonsági szempontból történő ellenőrzése. Járőrszolgálatunk elsősorban közterületi jelenlétével biztosította a fenti feladatok végrehajtását, de kiemelt feladat volt a bejelentésekre, segélyhívásokra történő gyors reagálás, a területünkön szervezett rendezvények biztosítása, a hatékony és törvényes rendőri intézkedések végrehajtása.

Járőreink alkalmanként a Rendőrkapitányság objektumának földszintjén kialakított 2, egyenként 2-2 férőhelyes előállító helyiségben fogva tartott személyek biztonságos őrzéséből, valamint az átkísérésekből adódó feladatokat is végrehajtották.

Körzeti megbízottunk a bűnügyi megkeresések feldolgozása mellett ellátta a személy- és vagyonőri tevékenységet ellátók, a lakhelyelhagyási tilalommal sújtottak, valamint a házi őrizetben lévők ellenőrzését, vizsgálatot folytatott a társhatóságoktól érkező megkeresések alapján, ellenőrizte a helyi hatályú körözötték tartózkodási helyeit, segítette a bűnügyi munkát az ilyen tárgyú megkeresések alapján végrehajtott nyomozati cselekményekkel, valamint a helyszínes cselekmények közelében folytatott adatgyűjtéssel, de nagy számban önállóan is lefolytatott nyomozásokat. A lakossággal való kapcsolattartás keretében heti rendszerességgel fogadó órákat tartott. 2013. évben növelte közterületi szolgálata ellátását, valamint az akciószolgálatokban, illetve a fokozott ellenőrzésekben való részvétele arányát. Vezette a pártfogó felügyelet hatálya alatt állók nyilvántartását, részt vett az „iskola rendőre” program végrehajtásában, ellátta az iskolakezdéssel kapcsolatos baleset-megelőzési feladatokat.

### **III/4. Az idegenforgalmi szempontból kiemelt területek ellenőrzésének hatékonysága.**

Illetékességi területünkön kiemelkedő idegenforgalmat bonyolító terület nincsen. Rendszeresen részt vettünk azonban a kiemelkedő forgalmat bonyolító Gyömrői Tófürdő rendőri ellenőrzésében valamint a Rendőrkapitányság területén megszervezett jelentősebb kulturális programok biztosításában (pl. Vecsési Káposztafeszt, Monori Bornapok).

### **III/5. A kényszerítő eszközök alkalmazásának gyakorlata, jogszerűsége.**

A Süllyápi Rendőrőrsön szolgálatot teljesítő állomány az általuk kezdeményezett rendőri intézkedések során a kényszerítő eszközöket minden alkalommal jogszerűen, szakszerűen és arányosan alkalmazta.

A rendőri intézkedésekkel kapcsolatban panasz hatóságomhoz nem érkezett.

### **III/6. A közterületi szolgálat ellátását veszélyeztető tényezők és mértékük.**

Az általános bűnmegelőzési célzattal végzett közterületi járőrszolgálatról a Rendőrőrs állományát a csapatszolgálati tevékenység, a központilag elrendelt és más helyszínen végrehajtott fokozott ellenőrzések, valamint a heti, havi gyakorisággal jelentkező határidős adminisztrációs tevékenység

(kimutatások, jelentések készítése az elvégzett tevékenységről a szakirányító tevékenységet ellátó szervek számára) elvégzése is távol tartották.

**A legjelentősebb és egyben a legtöbb idővel járó közterületi elvonó intézkedés az átkísérések száma 24-ről 14-re csökkent.** A Süllyápi Rendőrőrs által elfogott és őrizetbe vett, vagy előállított személyeket Ceglédre, illetve Budapestre kell szállítani. Azonban olyan átkísérések is vannak, amelyeket Baracskára, Pálhalmára, vagy egyéb nagy távolságban lévő városokba kell foganatosítani. A Monori Rendőrkapitányság Járőr- és Őrszolgálati Alosztálya rendelkezik átkísérői szolgálattal (2 fő), de a leterheltségük akkora, hogy a legjobb szándékuk ellenére sem tudják szállítani a rendőrőrs által átkísérendő személyeket. Ezen feladatok teljesítése elvonó tényezőként jelentkezik a közterületi szolgálat ellátása során.

**A feldolgozott megkeresések száma,** melyek tartalmazzák a bűnügyi és általános megkeresések számát, valamint a közrendvédelmi állomány által végrehajtott lakcímkutatásokat és nyílt rendőri információk elkészítését is, az elmúlt évi 393-ról **400-ra emelkedett.** Ezen adatok azt mutatják, hogy a közrendvédelmi állomány írásos tevékenységének száma, illetve az egyéb közterületi szolgálattól elvonó tényező az elmúlt évekhez képest nagymértékben és folyamatosan emelkedett.

**Leterheltség csökkenést okozott a közigazgatási eljárások, valamint a bírósági hatáskörbe tartozó szabálysértések előkészítő eljárásainak központi hatáskörbe vonása is,** amelyeket korábban a Süllyápi Rendőrőrsön dolgoztak fel.

### **III/7. Jelentősebb elvégzett feladatok a tárgyévben**

Jelentős erőket lekötő feladatként jelentkeztek a Süllyápon tartott rendezvények biztosításai, amelyek közül legjelentősebbek a helyi önkormányzat, a társadalmi szervezetek, illetve az egyházak által szervezett kulturális-, vallási-, sport, vagy egyéb rendezvények, valamint az állami ünnepekhez kapcsolódó programok voltak.

**A bűnügyi és közbiztonsági helyzetértékelésre reagálva, valamint a lakosság szubjektív biztonságérzetének növelése, a közbiztonságot súlyosan veszélyeztető jogsértések visszaszorítására és a közrend megszilárdítására intézkedési sorozat került meghatározásra a Süllyápi Rendőrőrs működési területén.**

A fenti intézkedési terv célja volt a **Mende** területén található közterületek, jelentősebb forgalmi útvonalak, vasútállomás, parkok, játszóterek rendőri ellenőrzése a garázda jellegű vagy a lakosságot leginkább irritáló közterületi jogsértések megakadályozása, körözött személyek felkutatása, ittas járművezetők kiszűrése, elfogása érdekében.

A fentiekben túl fő feladatként volt meghatározva a jelentős méretű, lakott külterületi részek közbiztonsági és bűnügyi ellenőrzése, az ott lakó személyek, potenciális elkövetők feltérképezése.

A MÁV állomás környékén a járőrök feladata a közbiztonság szempontjából veszélyes személyek kiszűrése, igazoltató lapon történő rögzítése, a környezetükben elhelyezett gépkocsik, kerékpárok vagyonbiztonságának megőrzése.

Ezen fokozott ellenőrzések során hol kisebb, hol nagyobb, demonstratívabb létszámmal tartottunk közbiztonsági jellegű akciókat. Ezek során több alkalommal bevontuk a hatáskörrel rendelkező társszerveket (Pest megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság, Nemzeti Adó- és Vámhivatal, Nemzeti Fogyasztóvédelmi Hatóság) és a szomszéd települések polgárőr szervezeteit.

Terveink szerint a fokozott ellenőrzéseket 2014-ben is folytatjuk a társszervek bevonásával.

A nyári időszak beköszöntével gyalogos járőrszolgálat végrehajtását rendeltük el úgy, hogy a demonstratív rendőri jelenléte főleg a nappali órákban a gépkocsi feltörésekkel, betöréses lopásokkal, besurranásokkal legjobban érintett területekre koncentráltuk. Az idény-jellegű bűncselekmények megszűnte után is fenntartottuk a gyalogos járőrszolgálatot azokon a közterületeken, amelyeken az értékelő-elemző tevékenység adatai alapján indokolt volt.

Az év folyamán heti rendszerességgel tartottunk fokozott ellenőrzéseket a lakosság szubjektív biztonságérzetét legmarkánsabban befolyásoló betöréses lopások visszaszorítása érdekében. Az akciók során az abban résztvevő állomány a kijelölt településrész veszélyeztetettségét szem előtt tartva, a frekvenciánál időpontokban végzett ellenőrzéseket. A korábban bevezetett irányított járőrszolgálat (ÍJÁSZ) beváltotta a hozzá fűzött reményeket, amelynek célja a rendelkezésre álló erőknek és eszközöknek, az adott terület bűnügyi és közbiztonsági helyzetéhez igazodó elosztása, illetve az annak megfelelő konkrét ellenőrzési feladat meghatározás volt.

#### IV.

### KÖZLEKEDÉSRENDESZETI TEVÉKENYSÉG

#### IV/1. Baleseti adatok:

Mendén a korábbi évek tendenciáit követve ismét csökkent a balesetek száma, amelyek nagyobb részt lakott területeken belül történtek.

Sajnálatos módon történt egy halálos kimenetelű közlekedési baleset, azonban súlyos sérüléssel járó közlekedési baleset nem következett be a községben, és csökkent a könnyű sérülést eredményező balesetek száma is. Továbbra is fő baleseti veszélyforrás az illetékeségi területet átszelő, rendkívül terhelt, szűk és kanyargós vonalvezetésű, telente pedig rendkívül csúszós és a helyi viszonyoknak köszönhetően ködös 31. sz. főút. A járőrszolgálat napi szinten, mozgó és álló ellenőrzésekkel is szűri a közlekedést veszélyeztető szabálysértőket.

A főbb baleseti okok között első helyen szerepel az elsőbbségi jog megsértése, de gyakran játszik szerepet a balesetek bekövetkezésében a kanyarodási szabályok megszegése és a vezetők figyelmetlensége is.

#### Személyi sérüléssel közlekedési balesetek:

Időszak	2012. évben				2013. évben			
	Halálos	Súlyos	Könnyű	Össz.	Halálos	Súlyos	Könnyű	Össz.
Súlysáp	0	1	9	10	1	0	8	9

A balesetek megelőzése érdekében Súlysápon a baleseti gócpontok közelében szerveztünk sebességméréseket a Monori Rendőrkapitányság Közlekedésrendészeti Osztályának munkatársai bevonásával, illetve eszközeivel. Az ellenőrzésekre Mendén a 31. sz. főúton, valamint a Pusztaszentistván, Csigási úton havi rendszerességgel került sor.

## V.

### EGYÜTTMŰKÖDÉS

A **Mendei Polgárőr Egyesülettel** munkavégzés folyamatos, munkánk elvégzéséhez gyakori és hasznos segítséget nyújtanak.

(A Mendei Polgárőr Egyesület önálló, valamint rendőrrel közös szolgálatainak adatait a beszámoló 2. számú melléklete tartalmazza.)

A **Mendei Polgármesteri Hivatal** felügyeleti joggal rendelkező és ellenőrzésre jogosult munkatársaival napi munkakapcsolatban voltunk.

A Polgármesteri Hivatal rendszeresen fordult hozzánk helyszínbemjárás, helyszínmegtekintés, tartózkodási hely megállapítás, telephely engedélyezés céljából, valamint ténymegállapításhoz szabálysértési ügyekben. A megkereséseknek minden esetben eleget tettünk, mindkét fél megaláztatására. Kirendelés esetén karhatalmat biztosítottunk az önkormányzat határozatainak végrehajtásához.

Mendén a képviselő testületi, valamint bizottsági ülések nagyobb részén részt vettünk, de megjelentünk a közmeghallgatáson, illetve a lakossági fórumokon is.

## VI.

### HIVATALI TEVÉKENYSÉG

#### VII./1 Egyéb hivatali tevékenység

A Rendőrőrs működésével, az ott dolgozók tevékenységével kapcsolatosan mind a helyi, mind pedig az országos terjesztésű média foglalkozott, cikkek jelentek meg írott és elektronikus formában is. Összesen 338 alkalommal tettünk javaslatot a közzétételre.

## VII.

### ÖSSZEGZÉS, CÉLKITŰZÉSEK A 2014. ÉVRE

A 2013-as évre feladatként tűztük ki a még eredményesebb bűnügyi és közrendvédelmi munkavégzést, mely elsősorban a bűnügyi érzékenység további növelését, illetve a közrendvédelmi feladatok precízebb ellátását foglalta magába. Ehhez tartozott a Süllyápi Rendőrőrs állományának stabilizálása és folyamatos ellenőrzése.

A lakosság szubjektív biztonságérzetét befolyásoló bűncselekmények, szabálysértések és alapvetően a jogellenes magatartások megelőzésére, megakadályozására, felderítésére, visszaszorítására, valamint az ilyen ügyek gyors és megalapozott befejezésére tett erőfeszítéseink alapvetően megvalósultak. Legnagyobb eredménynek a lopások, gépkocsi feltörések számának jelentős csökkentését tartom. Továbbra is bízom abban, hogy a jövőben még jobb eredményeket érhetünk el. Fokozni terveztük a rendőri jelenlétet a közterületeken, ennek érdekében növeltük a gyalogos szolgálatok számát.

### Szakmai célkitűzéseink 2014. évre:

- A 2014. évi országgyűlési képviselő választással, az Európai Parlament tagjainak választásával, a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek, illetve a nemzetiségi önkormányzati képviselők választásával kapcsolatos helyi rendőri feladatok ellátása, a választások zavartalan lebonyolításának elősegítése.
- A települések közbiztonságának fenntartása és javítása, fokozott figyelemmel a kistelepülések és külterületek rendjére, valamint az állampolgárok szubjektív biztonságérzetét befolyásoló jogsértések elleni eredményes fellépésre.
- A személyi sérüléssel járó közúti közlekedési balesetek számának csökkentése balesetmegelőzés és rendőri tevékenység biztosításával.
- Törvényesség, eredményesség, hatékonyság a bűncselekmények elkövetőivel szemben.
- A szubjektív biztonságérzetre leginkább befolyással bíró bűncselekmények hatékony felderítése.
- A nyomozások szakszerű és eredményes lefolytatása.
- A tulajdon elleni szabálysértések ismeretlen elkövetőjének hatékony felderítése, kiemelt figyelmet fordítva a kistelepüléseken elkövetett cselekményekre.
- Intézkedési aktivitás további növelése.

Kiemelt figyelmet fogunk fordítani a kerékpáros közlekedésre – főleg Mende belterületén – annak érdekében, hogy megóvjuk a kerékpárral közlekedők életét, testi épségét. Legfontosabb feladatként jelentkezik a területen történt betöréses lopások számának további csökkentése vagy legalább szinten tartása, amelyhez elengedhetetlen feltétel az, hogy a szolgálati gépjárművek a lehető legtöbbet mozogjanak a területen.

## VIII.

### KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS


Ezúton szeretném megköszönni **a Mende Község Önkormányzatnak, Polgármester Úrnak, a Képviselő Testület tagjainak, a település törvényisztelő lakosságának** a megértését, segítségét, amit a Süllysápi Rendőrőrs állományának nyújtottak a szolgálati feladataink elvégzéséhez.

Szeretném megköszönni továbbá azt az anyagi és erkölcsi támogatást, amelyet annak érdekében nyújtottak, hogy a Süllysápi Rendőrőrs állománya hatékonyabban tudja ellátni bűnüldöző és bűnmegelőző feladatát.

**Remélem a segítségükre a jövőben is számíthatunk, és együtt biztonságosabbá tudjuk tenni Mende községet.**

**Monor, 2014. március 17.**

Tisztelettel:

  
Szmodics Róbert r. alezredes  
kapitányságvezető

13050-922/9/2014. számú beszámoló 1. számú melléklete

**Közrendvédelmi mutatók:**

Intézkedések		2012	2013
Feldolgozott bűnügyi megkeresések		78	91
Feldolgozott nem bűnügyi megkeresések		193	175
Nyílt rendőri információ lefolytatása		2	2
Lakcímkutatások		120	132
Elfogás		25	15
Előállítás		151	113
Biztonsági intézkedés		37	47
Ittas járművezetők		16	6
Helyszínen bevont hatósági jelzések	Forg. eng., Rendszám	24	36
	Vezetői eng.	6	0
Feljelentés	Szabálysértési	96	71
	Büntető	3	4
Helyszíni bírságolások fő/Ft		799/4.969.000	522/5.650.000
Elővezetések fő		25	35
Átkísérések /alkalom		24	14
Közigazgatási bírságok fő/Ft		125/2.770.000	59/590.000
Közterületi fő/óra		1.609/11.740	1.471/8.558
Nem közterületi fő/óra		825/6.426	1.401/8.640

Fokozott ellenőrzések	Fokozott ellenőrzések a Sülysápi Rendőrőrs illetékességi területén		
	eset	fő/óra	intézkedés
<b>LSZBP:</b>	257	382/830	385
<b>IJÁSZ:</b>	24	38/156	24
<b>Közlekedési ellenőrzések:</b> fokozott	103	156/626	310
<b>Összesen:</b>	384	576/1.612	719



13050-922/9/2014. számú beszámoló 2. számú melléklete

### Önálló polgárőri szolgálat

Polgárőr szervezet megnevezése	önálló polgárőri szolgálat adatai, valamint az ellátás során történt intézkedések				
	Önálló szolgálat (eset)	Résztevő polgárőr (fő/óra)	Elkövető visszatartása (fő)		Jelzésadás hatóság felé (eset)
Mende Polgárőrség Közhasznú Egyesület			tul. ell. szabs.	bűncselekmény falopások	bejelentés telefonon
	320 nap	55 fő/1.920	4	5	25

### Rendőrséggel közös szolgálat

Polgárőr szervezet megnevezése	Rendőrséggel közös szolgálat ellátása			
	eset	rendőri létszám fő	polgárőr létszám fő	polgárőr óra
Mende Polgárőrség Közhasznú Egyesület	96 nap	2 fő/alkalom	2 fő /alkalom	576 óra